

# Заводоуковские ВЕСТИ

четверг, 25 февраля 2016 года, № 15 (9811), www.tyumedia.ru, https://vk.com/zavestochka, http://ok.ru/zavestochka

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 84 коп.

6+

## НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Снега много не бывает?

Свыше 24 тысяч кубометров снежной массы вывезли из города с начала года работники Заводоуковского ДРСУ.

Как сообщил Сергей Носко, заместитель главного инженера предприятия, как правило, на уборке бывает задействовано пять-шесть самосвалов марки «КамАЗ», автогрейдер, колёсный трактор «Беларус» с прямой лопатой и щёткой и сам погрузчик. Снег дорожники вывозят, чтобы

обеспечить безопасность движения транспорта и пешеходов, а также для уменьшения возможного подтопления в период паводка. Снежную массу складывают в районе брошенных дач возле полигона ТБО и напротив падунской свалки.

Александр ПОНОМАРЁВ

### Идём на поправку

Количество заболевших ОРЗ и ОРВИ в округе по сравнению с январём снизилось на 50%.

В прошлую неделю к медикам с жалобами на недомогание обратились 145 жителей округа, из них 85 – дети.

Как сообщил врач по гигиеническому воспитанию областной больницы № 12 Владимир Ескин, медики в стационарах по-прежнему ограничивают посеще-

ние больных. В детских садах округа всех ребятшек обязательно осматривает врач, здесь также усилена дезинфекция помещений. Директора школ, как и прежде, ежедневно отслеживают количество отсутствующих учеников по причине заболевания.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

### Избирателями не рождаются...

Старшеклассники городского округа недавно побывали в роли кандидатов в президенты и членов участковой избирательной комиссии.

Это стало возможным благодаря правовой игре «Идём на выборы впервые», которую в преддверии Дня молодого избирателя организовали специалисты городской центральной библиотеки имени Зота Тоболкина.

Библиотекари рассказали ре-

бятам об условиях участия в голосовании и познакомили с историей избирательного права в России, а после предложили им пройти всю процедуру выборов – от предвыборных дебатов до самого процесса голосования.

Ольга МЯШНИКОВА

### Как не сесть в лужу

Юридические уроки для старшеклассников округа организовали заводуковские полицейские.

С целью профилактики подростковой преступности полицейские пошли в школы и провели Неделю правовой грамотности. На встречах начальник отдела полиции Василий Кутырёв рассказывал ученикам, как влияние трудных сверстников и

неблагополучная семейная обстановка могут подтолкнуть подростка к преступлению. А наличие судимости может стать причиной отказа в дальнейшем трудоустройстве и даже в получении водительского удостоверения.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

### Играют настоящие мужчины

Юные заводуковские хоккеисты будут отстаивать честь нашей области в апреле в Сочи на финале турнира «Золотая шайба».

На днях подопечные тренера Игоря Чеченкова стали победителями областного этапа всероссийского турнира «Золотая шайба», который прошёл в Заводоуковске. Хоккеисты нашей «Спарты» позади оставили тобольский «Ангел Сибири» и команду тюмен-

ского кадетского училища. Всего же на льду открытого корта спортивной школы соревновались пять команд – победители первого (районного) этапа. Чтобы определить сильнейшего, юным хоккеистам понадобилось три дня.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

#### ВНИМАНИЮ ЗАВОДОУКОВЦЕВ!

26 февраля с 10.00 до 13.00 первый заместитель прокурора Тюменской области Виктор Алексеевич Русских проведёт приём граждан в Заводоуковской межрайонной прокуратуре по адресу: г. Заводоуковск, ул. Заводская, 5а.

Приём пройдёт в порядке живой очереди при предоставлении документа, удостоверяющего личность (паспорт).

Предварительно записаться на приём можно 25 февраля до 18.00 по телефонам 2-19-48 и 2-36-73.

### Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
25/02	0	+2	756	☁
26/02	-2	+3	751	☁☀

## ГОСУСЛУГИ

### «МОИ ДОКУМЕНТЫ» В НАШЕМ ГОРОДЕ



• Операционный зал многофункционального центра рассчитан на восемь окон. Столько же операторов одновременно будут работать с населением городского округа. Сотрудники центра предварительно прошли стажировку и освоили специальную программу по работе с документами.

В Заводоуковске работает многофункциональный центр (МФЦ) по оказанию государственных и муниципальных услуг. Он в первую очередь призван избавить жителей городского округа от хождения по различным инстанциям и бумажной волокиты при оформлении тех или иных документов.

Уютный офис МФЦ в переулке Элеваторном так и называется – «Мои документы». Он работает по системе «одного окна», а это значит, что заводуковцы оставляют здесь только заявку на предоставление госуслуг и возвращаются уже за конечным результатом. Операторы центра самостоятельно направляют запросы в соответствующие инстанции и таким образом собирают необходимую информацию. Услуги многофункционального центра предоставляются бесплатно, однако деньги придётся заплатить, если за оформление документов законодательством предусмотрено госпошлина.

Какие же государственные и муниципальные услуги сегодня предоставляет МФЦ? Их порядка 170. Здесь можно пройти госрегистрацию прав на недвижимое имущество, получить кадастровую выписку, сдать документы на замену паспорта, запросить сведения о состоянии пенсионного счёта или информацию об очередности на жильё, прописаться или сняться с регистрационно-

го учёта, получить свидетельство о рождении...

По словам заведующей заводуковским филиалом областного МФЦ Татьяны Новосёловой, наиболее востребованными у жителей городского округа оказались услуги, связанные с земельно-имущественными, жилищными, пенсионными и социальными вопросами. Так, на днях в МФЦ обратились молодые мамы, чтобы оформить пособия на детей. Операторам они предоставили лишь свои паспорта и свидетельства о рождении малышей. Когда документы будут готовы, заявителям поступит звонок с приглашением их получить.

К слову, каждый посетитель может отслеживать, на каком этапе находится сбор документов и какой специалист этим занимается. Для этого нужно зайти на официальный сайт учреждения www.mfcto.ru. Здесь же жители округа могут получить всю интересующую информацию об услугах МФЦ и предварительно записаться на приём. Для удобства посетителей в офисе многофункционального центра действует и электронная очередь: взять талон с указанием номера и времени приёма можно в терминале на входе. Центр муниципальных и государственных услуг в Заводоуковске работает ежедневно, кроме воскресенья, с 8.00 до 20.00.

Ольга МЯШНИКОВА  
Фото автора



• Многофункциональный центр расположен по адресу: г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6б.

## АГРОПРОМ

# КТО СЧИТАЕТ, ТОТ И ВЫИГРЫВАЕТ

Сегодня сельхозпредприятия свободны как в выборе хозяйственной деятельности, так и в решении поставленных себе задач. Казалось бы, дерзай! Однако в одних хозяйствах энергия бьёт ключом, другие всё не могут найти желанные точки роста. Почему?



• Директор ЗАО «Центральное» Андрей Ваймер считает, что пшеница будет в цене.

Этот вопрос адресую директору семеноводческого хозяйства ЗАО «Центральное» Андрею Ваймеру.

— Да, нет никакой разрядки и жёстких планов, каждый руководитель хозяйства старается выращивать те культуры, которые востребованы на рынке. Мне трудно говорить за всех. Скажу о своём предприятии. Например, мы поставляем потребителям семена пшеницы и овса. В севообороте есть ещё горох и рапс. Времена нынче непростые, поэтому, прежде чем что-либо посеять, пословица подсказывает семь раз отмерить. И меряем-считаем, считаем и пересчитываем. Занимаемся тем, что наиболее выгодно для хозяйства.

Так, сегодня никто не берёт овёс. Зачем я буду его выращивать в прежних объёмах, когда он ни цены не имеет, ни потребителя? Естественно, перед нынешним севом мы сделаем корректировку планов: площади под овёс урежем, а под рапс добавим. Маслосемена стоят в несколько раз дороже овса, а экономический интерес для хозяйства прежде всего! В прошлом году под рапс мы отводили 700 гектаров, нынче уйдём за тысячу.

Пшеница тоже в цене, за неё неплохо платят... Анализировать надо всё до мелочей, иначе не выжить! Минеральные удобрения дорожают ежегодно, гербициды от них не отстают. Пару лет назад импортный трактор стоил в три раза меньше, чем сегодня, поэтому хозяйства берут больше техники российского производства.

— В России на всех уровнях говорят об импортозамещении. Что надо сделать крестьянину, чтобы освободиться от зарубежной зависимости?

— В семеноводстве совершить революцию. Ведь не секрет, что семена капусты, свёклы, моркови, того же рапса мы пока используем

импортные. Они лучше. Значит, надо ещё поработать российским селекционерам, чтобы снять эту зависимость. Гербициды, привезённые из Европы, более эффективны, чем российские аналоги. И здесь надо поднажать. Почему сельчанин покупает дорогие, но «не наши» трактор, комбайн, прицепные орудия? Вновь пробел. Вот когда уйдём от этой «мелочной», но такой ощутимой зависимости, тогда и на нашей улице будет праздник.

— Но ведь в равных условиях, с одинаковыми семенами вы, Андрей Александрович, получаете с гектара по 40-50 центнеров зерна, тогда как остальные хозяйства значительно меньше. Тут-то в чём дело?

— Причин много. Мы выращиваем зерновые культуры по традиционной в Западной Сибири технологии: землю пашем, бороним, ежегодно удобряем почву минералкой в количестве не менее 70 килограммов действующего вещества на гектар, семена используем только высоких посевных кондиций. В стадии вегетации обрабатываем посеы как против сорняков и вредителей, так и против болезней. Играет, конечно, роль и то, сколько растений размещаем на квадратном метре поля. Сеём мы всегда перекрёстно-диагональным способом. При нём семена равномернее, чем при обычном рядовом посеве, распределяются в почве, всходы полнее используют влагу, питательные вещества, тепло и свет. Другие хозяйства, видимо, делают что-то не так, поэтому и результаты разные.

— До весны осталось совсем немного времени. Вы готовы к полевому сезону?

— Естественно. Хотя завтра можно выезжать в поле. Настрой у механизаторов боевой, техника, семена, «минералка» готовы, осталось дожидаться схода снега и тепла.

**Борис СОКОЛОВ**

Фото из архива редакции

## ЖКХ

## Коммунальное противостояние

Около 80 тысяч рублей задолженности по платежам ЖКХ погасил владелец квартиры в Заводоуковске после установки заглушки в систему канализации.

Горожане, не желающие платить по долгам за жилищно-коммунальные услуги, привели в негодность около 40% ограничителей в канализационные трубы, ранее установленных коммунальщиками. Выражаясь юридическим языком, причинили имущественный вред. Тем не менее, работники Заводоуковского ЖКХ останавливать эту работу не со-

бираются: они заказывают новые и совершенствуют имеющиеся технические устройства, чтобы уберечь их от вандализма.

Как сообщил Михаил Самойлов, начальник абонентского отдела Заводоуковского ЖКХ, за неплательщиками, у которых задолженность пусть медленно, но начала снижаться, коммунальщики пока просто наблюдают. А заводоуковцам, самовольно демонтировавшим или испортившим установленное ранее оборудование, и неплательщикам, накапливающим долги, заглушки в систему канализации будут поставлены.

**Александр ПОНОМАРЁВ**

## БУДЕМ ЗДОРОВЫ

## ПОКА КЛЕЩИ СПЯТ

Предупредить заболевание клещевым энцефалитом может сегодня каждый житель нашего округа. Достаточно поставить соответствующую прививку.

Как рассказала Нина Кузнецова, врач-инфекционист областной больницы № 12 в Заводоуковске, Тюменская область считается неблагополучной территорией по заболеваемости клещевыми инфекциями. И каждый заводоуковец должен сам своевременно позаботиться о собственной защите от этих вредных и коварных насекомых.

Специалистов из профессиональных групп риска вакцинируют за счёт бюджета. Так, в нашем округе уже давно бесплатно профилактические прививки ставят лесникам, работникам сельского хозяйства, пастухам, дорожникам. Вакцинацию проводят один раз в три года. Бесплатную прививку поставят подросткам перед военно-спортивными сборами. Но в последнее время всё чаще и чаще отмечаются случаи, когда клещи поджидают жителей округа в парках, на городских улицах, в огородах. Рискует собственники дачных участков, охотники, рыбаки, гриб-

ники и ягодники, ребята из пришкольных лагерей отдыха. Поэтому взрослые и дети перед наступлением весны тоже могут поставить профилактические прививки. Только препарат нужно будет сначала заказать в аптеке, выкупить его, а потом в прививочном кабинете поликлиники привиться. Медики скажут, когда придёт следующий раз.

Заводоуковцам следует помнить, что прививка защитит только от клещевого энцефалита. Клещи, между тем, переносят ещё и возбудителей иных заболеваний, например, боррелиоза, или болезни Лайма, и других. Так что спреи, мази и кремы против клещей лишними в домашней аптечке не будут.

Инфекционист Кузнецова напомнила, что в лес можно выходить только через две недели после прививки. Поэтому заказывать противоклещевый препарат в аптеке нужно уже сейчас, чтобы весну встретить во всеоружии.

**Александр ПОНОМАРЁВ**

## УЧЕНИЯ ИДУТ

## Пламя, гарь и скрежет ножниц

Вытаскивать пострадавшего из искорёженного авто пришлось заводоуковским спасателям, медикам и сотрудниками ГИБДД во время проверки своих профессиональных навыков.



• Андрей Швец, начальник отделения организации подготовки пожаротушения.

В минувшую среду в первой половине дня на 93 километре федеральной трассы рядом с придорожным кафе произошло ДТП. Водитель «шестёрки» не справился с управлением и до-

пустил лобовое столкновение с микроавтобусом. В результате дорожного происшествия пассажиру легковушки зажало ноги. Топливная система ВАЗа от удара была повреждена. Сочившийся из неё бензин воспламенился. Пассажиры и водитель микроавтобуса получили лёгкие травмы, поэтому самостоятельно смогли покинуть повреждённый автомобиль...

По такому сценарию прошли тактико-специальные учения аварийно-спасательных служб округа. В мероприятии были задействованы свыше двух десятков сотрудников всех служб и пять единиц спецтехники.

Отработанные навыки во время тренировок спасатели завтра смогут применить в реальной ситуации и сохранить чью-то жизнь.

**Андрей КОРОСТЕЛЁВ**  
Фото автора



• Чтобы выволить пострадавшего из искорёженного автомобиля, спасатели используют гидравлические ножницы.

## НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Сервис «Запись на приём к врачу» сэкономит бюджетные деньги.

Сегодня среди жителей области популярный способ самозаписи на приём к врачу – сервис на сайте iris72.ru. Однако на ресурсе отсутствует возможность регистрации, а идентификация гражданина осуществляется посредством направления СМС за счёт бюджетных средств.

С целью устранения всех неудобств и экономии бюджета с декабря 2015 года записаться на приём к врачу можно на портале госуслуг Тюменской области. Получить услугу возможно из личного кабинета, вход в который осуществляется с помощью логина и пароля ЕСИА (единая система идентификации и аутентификации). Регистрация производится один раз на портале <https://www.gosuslugi.ru> и открывает доступ к электронным госуслугам и множеству государственных интернет-ресурсов.

Защищённый доступ позволит сохранять личные данные пациента и его историю записей. В ближайшей перспективе в личном кабинете можно будет получить доступ к данным электронной медицинской карты, а также направить заявление на смену поликлиники без необходимости личного посещения учреждения.

На начальном этапе жители области смогут использовать оба ресурса, но со временем услуга будет полностью перенесена на региональный портал госуслуг.

В Тюменской области резко выросло поголовье коз и овец. По сравнению с январём прошлого года прирост составил 32,3%.

Кроме того, по данным Тюменьстата, на 5,7% стало больше свиней и крупного рогатого скота и на 1,3% коров. А вот поголовье птицы снизилось на 0,6%.

В сельскохозяйственных организациях (включая микропредприятия) по сравнению с январём 2015 года производство скота и птицы на убой (в живом весе) увеличилось на 8,7%, молока – на 1,5%, уменьшилось яиц на 12,8%.

Тюменская область готовит 29 площадок для проведения XV молодёжных Дельфийских игр России.

Они пройдут в областной столице с 22 по 27 апреля.

Дельфийские игры – это соревнования практически по всем видам искусств – современного, классического и народного. Конкурсная программа включает номинации: фортепиано, скрипка, театр, художественное чтение, изобразительное искусство, балалайка, домра, баян/аккордеон, классическая гитара, саксофон, флейта, академическое пение, сольное народное пение, ансамблевое народное пение, эстрадное пение, классический танец, народный танец, современный танец, джаз, тележурналистика, фотография, ди-джей, кулинарное искусство, парикмахерское искусство, дизайн одежды, искусство воспитания.

Отметим, на Дельфийских играх команда Тюменской области станет самой многочисленной, регион представит конкурсантов во всех номинациях.

На юге Тюменской области проживает более 3 400 пенсионеров старше 90 лет.

Большинство долгожителей – женщины (85%).

В этом году 100 лет исполнится трём пенсионерам, 95 лет отпразднуют 104 человека, 90 лет – более тысячи человек. Самый старший долгожитель области Капкен Сулейманов из Омутинского района родился в декабре 1904 года.